

中共黑龙江省委机关报

2022年2月20日 星期日

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23——0001



龙头新闻客户端

就中阿建交50周年

习近平同阿根廷总统费尔南德斯互致贺电

第二十四届冬奥会闭幕式今晚在京举行

习近平将出席闭幕式

详见第三版

许勤在军工企业调研时强调

推进军地产学研用协同创新 打造振兴发展新经济增长点

本报讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义 李国玉)18日下午,省委书记、省人大常委会主任许勤赴哈尔滨大卫星技术有限公司和中国电子科技集团公司第四十九研究所调研,主持召开军工企业座谈会。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对国防科技工业的重要指示精神,站在维护国防安全、产业安全战略高度,坚持军地同向而行、同向发力,转变思想观念、增强内生动力,深化体制机制改革,强化产学研用协同,大力推进军工产业链创新发展和振兴发展。

在哈尔滨大卫星技术有限公司,许勤详细了解小卫星研制应用等情况,他强调,要充分发挥哈工大人才技术等优势,深化科技研发应用转化,主动对接国家重

大专项工程,延伸和补强创新链产业链应用链,推动产学研用一体化发展,不断拓展应用领域,带动本地配套,增强产业集群效应。

在中国电子科技集团公司第四十九研究所,许勤详细了解传感器产品研发和应用等情况,他强调,要顺应数字化、信息化、智能化发展趋势,放大优势科技资源外溢效应,加快相关领域产品研发和市场开拓,加强与省内高校、科研院所及地方企业合作,依托传感技术优势加强与下游企业合作,发展电子感知和可穿戴设备,延伸产业链,构建智能产品与智能网络服务体系产业集群,加快推进家庭医学监测、健康护理、安全预警等领域的智能化。

在随后召开的军工企业座谈会上,中国电子科技集团公司第四十九研究所等企业负责同志先后发言。许勤边听边记,不时与大家进行深入交流。

许勤指出,我省作为传统军工大省,在国家国防科技工业中具有重要的战略地位。要针对当前技术迭代升级速度快、新兴领域军民通用性强等新特点,积极抢抓军地协同创新发展机遇,推动相关产业向更广范围、更高层次、更深程度发展,切实扛起维护国家国防安全和产业安全的重大政治责任。

许勤强调,要充分发挥军工龙头企业带动作用,推进“军转民”“民参军”。组建科技成果转化服务机构,搭建军地协同创新平台,创建产学研联盟,引导和推动军工技术在民用领域落地转化,抢占民品市场,提升产品竞争力。落实我省与各大军工集团及民口配套央企战略合作协议,引

领和促进军工企业在本土就地配套,再谋划一批重大项目、培育一批骨干企业、打造一批优势产业,提高军工企业民口配套和省内配套率。聚焦数字技术应用,深挖数据应用价值,提升数据服务能力,拓展研发应用场景,促进军企数字化改造升级,推动高新技术成果加快转移转化。

许勤强调,要进一步加大扶持力度,组织领导上全面加强,政策保障上倾力而为,体制机制上改革创新,责任落实上形成合力,强化供需对接,建立包联机制,营造优良环境,积极帮助军工企业协调解决实际问题,确保军地协同创新工作任务落地见效。

李海涛、王兆力、徐建国、王一新,省内有关涉军企事业单位、省直有关单位负责同志参加。

本报讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义 李国玉)17日,省委书记、省人大常委会主任许勤与第22批博士服务团成员座谈交流。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,以真抓实干、奋发有为的实际行动践行初心、担当使命,推动黑龙江全面振兴全方位振兴,在基层历练中成就人生精彩,在火热实践中展现自身价值。

沈莹参加会议,徐建国参加会议。座谈会上,第22批博士服务团成员李继红、姜莹、王彬武、陈晋莹、王宏博先后发言,表示要尽快适应新岗位、转换新角色、融入新实践,展现自身专业特长,发挥纽带桥梁作用,为龙江振兴发展建功立业,不辜负组织的信任与重托。

许勤与大家深入交流,详细询问博士团成员的情况,代表省委省政府对他们到龙江挂职表示欢迎。他说,选派博士服务团到地方挂职,是中组部、团中央支持西部和东北地区经济社会发展的重要举措。你们响应党中央号召,到艰苦边远地区经受磨炼历练锻炼,勇气可嘉、难能可贵,体现了大局意识、奉献精神、家国情怀,对你们作出的选择表示钦佩,对你们投身龙江振兴发展实践表示感谢。

许勤强调,黑龙江在全国的战略地位非常重要,肩负着维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的重大政治责任,当前正处在转型升级、振兴发展的关键时期,正是求贤若渴的时候,3100多万龙江人民张开了双臂拥抱天下英才、四海贤才。希望大家坚定不移讲政治,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻理解和把握国家实施东北振兴战略的部署要求,善于从政治上思考问题,推动工作,在实践中历练政治本领,坚定政治立场,提高政治能力,坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”。希望大家践行宗旨为人民,始终把人民群众放在心中最高位置,到什么时候都不能忘了为人民服务,把人民的需求作为工作的努力方向,践行群众路线,倾听群众呼声,站稳群众立场,增强做群众工作的本领,为群众办实事、做好事、解难题。希望大家扎根基层接地气,加强调查研究,向实践学习,拜群众为师,掌握第一手情况,不断提高发现问题、研究问题、解决问题的能力。希望大家发挥专长作贡献,从所学的专业、所做的事情、所从事的研究入手,多做牵线搭桥、招商引资、聚人荐才的工作,为龙江振兴发展贡献智慧力量。希望大家严于律己树形象,从严要求自己,时刻自重自省,正确对待权力,扣好廉洁从政“第一粒扣子”,努力成为可堪大用、能担大任的栋梁之才。

许勤要求,党委和组织部门要关心爱护博士服务团成员,政治上充分信任、工作上大力支持、生活上真情关怀,为他们创造良好的干事创业环境,让他们在龙江安心工作、舒心生活、专心干事,在黑土地上留下青春足迹、绽放青春光彩。

在基层历练中成就人生精彩 在火热实践中展现自身价值

许勤在第22批博士服务团成员座谈会上强调

第9金!

隋文静/韩聪 双人滑夺冠

省委省政府致贺电

贺电

北京冬奥会中国体育代表团:

欣悉黑龙江省运动员韩聪、隋文静在北京2022年冬奥会花样滑冰双人滑决赛中,凭借高超的技术动作和完美的艺术表现力,夺得花样滑冰双人滑冠军。在此,黑龙江省委、黑龙江省人民政府向韩聪、隋文静,向中国体育代表团和中国花样滑冰队表示热烈的祝贺,并致以最崇高的敬意!

奋斗创造历史,实干成就未来。我国冰雪健儿所取得的优异成绩充分展示了新时代我国运动员奋发有为的精神风貌,生动诠释了“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,这必将激发广大人民群众踊跃参与体育运动的热情,加速推进体育强国建设,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更强大的力量。衷心祝愿北京2022年冬奥会圆满成功,热烈期盼龙江体育健儿凯旋!

中共黑龙江省委
黑龙江省人民政府
2022年2月19日

“葱桶组合”

征服世界

详见第三版



新华社记者 熊琦摄

本报19日讯(黑龙江日报全媒体特派记者郭俊峰)19日晚,北京冬奥会花样滑冰双人滑自由滑比赛结束后,隋文静/韩聪以总成绩239.88分排名第一,荣获冠军,弥补了4年前银牌遗憾。

这也是继申雪/赵宏博之后,第二对站上花样滑冰双人滑最高领奖台的中国运动员。值得一提的是,这两对组合全部来自于哈尔滨市体育学院。据介绍,隋文静、韩聪于2020年在哈体院毕业。

这枚宝贵的金牌是中国体育代表团本届冬奥会的第9枚金牌,再次刷新了中国代表团单届冬奥会金牌数纪录。

新春走基层

人勤春来早 大棚育苗忙

□鄂洪波 黑龙江日报
全媒体记者 朱云峰

人勤春来早,在齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区雅尔塞镇缘亿蔬菜种植合作社里,工人们正在进行育苗工作,为今年的蔬菜种植开好头、起好步。

“现在栽的是大头菜苗,3天左右能栽完,接下来整理秧盘,培育豆角,栽植白菜、辣椒,我在这干三四四年了,每年能赚3万多元钱。”合作社员工关霞介绍说。

室外寒意未尽,但春的气息却已悄然来临,缘亿蔬菜合作社的温室大棚里温暖如春,这边的工人们小心翼翼地将前期培育好的甘蓝秧苗一株株移栽到已经提前覆土、浇水的秧盘里,那边的工人们将地

下水抽灌到塑料桶中备用,待水温适宜时随时为甘蓝秧苗进行灌溉。

“现在已经正式生产了,先期栽植的是掰帮菜套种辣椒,掰帮菜再有40天就能上市销售了,今天移植的是冷棚大头菜,计划3月15日就能移植到冷棚,6月末第一茬就能上市了。”合作社技术员安再举介绍,合作社通过多年的发展和经验积累,形成了完备的种植模式。

2022年,雅尔塞镇以全区现代农业“三大体系”和“十项工程”为指引,优化全镇产业结构,以水稻和棚室蔬菜规模化种植为基础,延长产业链条,提升产品附加值,同时探索产业增收新模式,进一步扩大新引进的树莓、啤酒花等特色品种种植,推动“一乡一业、一村一品”建设。

今日看点

1月我省14类民生食品价格同比“11涨3降”

详见第二版

伊春“四个体系”确保重点工作高质量完成

本报讯(黑龙江日报全媒体记者贾红路)伊春市认真贯彻落实省委建立“四个体系”部署要求,近日研究制定《关于推行年度重点工作“四个体系”的实施办法》,并形成与之衔接配套的制度和细则,努力在全市上下形成聚焦发力、以上率下、整体联动、层层推进的落实长效机制,推动年度重点工作高效率、高质量推进。

紧密结合工作实际,伊春市着力构建“四个体系”完整链条。在领导责任体系上建立“两台账一清单”,即年度重点

业高质量发展、培育经济增长新动能、推进乡村和林场振兴、持续深化重点领域改革、保障和改善民生,全力抓好常态化疫情防控、建设更高水平的平安伊春等方面开展重点工作。伊春市将今年确定为“能力作风建设年”,以制度建设推动重点工作落实,以干部能力作风提升助推高质量转型发展。

伊春市着力构建“四个体系”完整链条。在领导责任体系上建立“两台账一清

工作台账、年度动态管理台账和市级牵头领导工作推进清单,细化工作任务,推进措施和完成时限。在工作推进体系上,实行“一图表五坚持”,“一图表”即年度重点工作推进图表,“五坚持”即坚持“挂图作战”“一线工作法”“十指弹钢琴”“跳起摸高”“打铃交卷”五个工作方法,统筹运用推动工作落实。在考核评价体系上,建立“1+N”考核评价体系,即一个考核评价实施办法,N个考核评价实施细则,采取年度考核与日常考核相结合的方式,对照台账、清单实行分类别、差异化考核。在督查问责体系上,建立“1+1”组合,即一个督查制度,一个督导问责实施方案,牵头市级领导开展常态化督查检查,牵头部门履行协调督导责任,市委市政府办公室开展督查检查,对工作进展缓慢的,下发工作提示函、督办通知单;对仍未明显加快进度或未按时限完成任务的,市纪委监委将进行追责问责,切实形成强化工作督导落实的“闭环”。